



MINISTERUL FONDURILOR EUROPENE

ORDIN
nr. 380 din 13.03.2020

**privind modificarea
Ghidului Solicitantului Condiții Specifice „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale”, aferent
Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4, Prioritatea de investiții 9.v,
Obiectivul specific 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-
o manieră auto-sustenabilă,
aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 803/2018**

Având în vedere prevederile:

- Regulamentului (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și de abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 347 din 20 decembrie 2013, cu modificările și completările ulterioare;
- Programului Operațional Capital Uman 2014-2020 aprobat prin Decizia Comisiei Europene nr. C(2015) 1287 din 25.02.2015, cu modificările ulterioare;
- Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 40/2015 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2014-2020, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 105/2016, cu modificările și completările ulterioare;
- Decretul Președintelui României nr. 783/2019 pentru numirea Guvernului României,

Ținând cont de Referatul de aprobare nr.
Capital Uman,

al Direcției Generale Programe Europene

În temeiul art. 14 alin. (5) din Hotărârea Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Fondurilor Europene, cu modificările ulterioare,

MINISTRUL FONDURILOR EUROPENE

emite prezentul

ORDIN:

Art. I. Ghidul Solicitantului Condiții Specifice „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale”, aferent Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4 Prioritatea de investiții 9.v, Obiectivul specific 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 803/2018, cu modificările și completările ulterioare, se modifică după cum urmează:

La Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.9. *Grup țintă eligibil*, paragraful:

“Pentru a putea beneficia de sprijin, o întreprindere socială nou înființată trebuie să fie formată din minimum 5 persoane, dintre care minimum 2 persoane trebuie să aibă statut de angajat. Restul persoanelor care formează entitatea de economie socială pot fi membri, voluntari, beneficiari ai serviciilor/ produselor furnizate de entitățile de economie socială.”

se modifică și va avea următorul cuprins:

“Pentru a putea beneficia de sprijin, o întreprindere socială nou înființată va avea minimum 2 persoane cu statut de angajat. Numărul de persoane angajate va respecta prevederile din Capitolul I. Informații despre apelul de proiecte, subcapitolul 1.3. Tipuri de activități eligibile care pot fi sprijinite în contextul prezentului ghid al solicitantului – condiții specifice, secțiunea 1.3.1. Acțiuni care vizează înființarea, dezvoltarea și monitorizarea întreprinderilor sociale, Etapa a II-a Implementarea planurilor de afaceri și monitorizarea funcționării întreprinderilor sociale, pct. II.3. Decontarea de către administratorul schemei pentru entitățile economiei sociale a sumelor aferente implementării planurilor de afaceri selectate în cadrul proiectului.”

Art. II. Prevederile prezentului ordin intră în vigoare începând cu data publicării acestuia pe pagina de internet a Ministerului Fondurilor Europene mfe.gov.ro în cadrul secțiunii „Programe/POCU” (<http://mfe.gov.ro/programe/autoritati-de-management/am-pocu/>), cu indicarea clară a datei respective.

Art. III. Direcția Generală Programe Europene Capital Uman va duce la îndeplinire prevederile prezentului ordin.

MINISTRU

Ioan Marcel BOLOS



13.05
2024





Nr. /

APROB,

Secretar de Stat,

Carmen MORARU



REFERAT DE APROBARE

Propun aprobarea: Vladimir ROVINȚESCU, Director General, DG PECU

De la: Amalia DOBRESCU, Director General Adjunct DG PECU

Tema: Aprobarea prin Ordin al ministrului fondurilor europene a modificării și completării Ghidului Solicitantului Condiții Specifice „*Srijin pentru înființarea de întreprinderi sociale*”, aferent Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4 *Incluziunea socială și combaterea sărăciei*, Prioritatea de investiții 9.v, Obiectivul specific 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă, aprobat prin Ordinul ministrului fondurilor europene nr. 803/2018

Având în vedere:

- Prevederile Ghidului Solicitantului - Condiții Specifice *Srijin pentru înființarea de întreprinderi sociale*, aferent OS 4.16, cu modificările și completările ulterioare,
- Prevederile Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4 *Incluziunea socială și combaterea sărăciei*, Prioritatea de investiții 9.v, Obiectivul specific 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă,
- Necesitatea atingerii țintelor asumate și a indicatorilor aferenți prevăzuți în Programul Operațional Capital Uman,
- Faptul că modificarea solicitată nu a făcut obiectul verificării conformității administrative și de eligibilitate și nici nu a constituit criteriu de evaluare și selecție, conform anexelor Ghidului Solicitantului - Condiții Specifice *Srijin pentru înființarea de întreprinderi sociale*,



- Adresele prin care beneficiarii contractelor de finanțare din cadrul apelului *Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale* solicită clarificări referitoare la numărul de persoane care formează întreprinderea socială:
 - Mail Mirabela Jianu, Europroject, din data de 11.02.2020, înregistrat la DGPECU sub nr. 11684/12.02.2020, prin care solicită clarificări referitoare la implementarea proiectului cod SMIS 128496,
 - Mail Marinela Papuc, ManagerConsult SRL, din data de 12.12.2019, înregistrat la DGPECU sub nr. 98984/12.12.2019, prin care solicită clarificări referitoare la implementarea proiectului având cod SMIS 126089,
 - Solicitarea Arhiepiscopiei Sibiului și Mitropoliei Ardealului, înregistrată la DGPECU cu nr. 90598/18.11.2019, prin care solicită clarificări referitoare la implementarea proiectului cod SMIS 128141,
 - Solicitarea Fundației Alături de Voi România, înregistrată la DGPECU cu nr. 92300/22.11.2019, prin care solicită clarificări privind implementarea proiectelor finanțate în cadrul apelului de proiecte POCU/449/4/16,
- Decretul Președintelui României nr. 783/2019 pentru numirea Guvernului României,

a fost elaborat prezentul referat de aprobare pentru revizuirea Ghidului Solicitantului-Condiții Specifice „*Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale*”, aferent Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4 *Incluziunea socială și combaterea sărăciei*, Prioritatea de investiții 9.v, Obiectivul specific 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă.

Revizuirea Ghidului Solicitantului-Condiții Specifice „*Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale*”, aferent Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4 *Incluziunea socială și combaterea sărăciei*, Prioritatea de investiții 9.v, Obiectivul specific 4.16. vizează următoarele modificări și completări:

La Capitolul I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.9. *Grup țintă eligibil*, paragraful:

“Pentru a putea beneficia de sprijin, o întreprindere socială nou înființată trebuie să fie formată din minimum 5 persoane, dintre care minimum 2 persoane trebuie să aibă statut de angajat. Restul persoanelor care formează entitatea de economie socială pot fi membri, voluntari, beneficiari ai serviciilor/ produselor furnizate de entitățile de economie socială.”

se modifică și se completează și va avea următorul cuprins:

“Pentru a putea beneficia de sprijin, o întreprindere socială nou înființată va avea minimum 2 persoane cu statut de angajat. Numărul de persoane angajate va respecta prevederile din Capitolul I. Informații despre apelul de proiecte, subcapitolul 1.3. Tipuri de activități eligibile care pot fi sprijinite în contextul prezentului ghid al solicitantului - condiții specifice, secțiunea 1.3.1. Acțiuni care vizează înființarea, dezvoltarea și monitorizarea întreprinderilor sociale, Etapa a II-a Implementarea planurilor de afaceri și monitorizarea funcționării întreprinderilor sociale, pct. II.3. Decontarea de către administratorul schemei pentru entitățile economiei sociale a sumelor aferente implementării planurilor de afaceri selectate în cadrul proiectului.”

Modificarea și completarea Capitolului I. *Informații despre apelul de proiecte*, subcapitolul 1.9. *Grup țintă eligibil* este fundamentată pe baza solicitărilor beneficiarilor, menționate anterior,



prin care se semnaleză confuzia între numărul minim de angajați și numărul minim de persoane care formează întreprinderea socială nou înființată.

Întrucât ajutorul de minimis este strict corelat cu numărul de angajați, așa cum este prevăzut în *Capitolul I. Informații despre apelul de proiecte, subcapitolul 1.3 Tipuri de activități eligibile care pot fi sprijinite în contextul prezentului ghid al solicitantului - condiții specifice, secțiunea 1.3.1. Acțiuni care vizează înființarea, dezvoltarea și monitorizarea întreprinderilor sociale, Etapa a II-a Implementarea planurilor de afaceri și monitorizarea funcționării întreprinderilor sociale, pct. II.3. Decontarea de către administratorul schemei pentru entitățile economiei sociale a sumelor aferente implementării planurilor de afaceri selectate în cadrul proiectului*, numărul de persoane care activează în cadrul întreprinderii sociale este irelevant și nu poate constitui o obligație.

Menționăm faptul că prin prezenta modificare adusă Ghidului Solicitantului Condiții Specifice nu se modifică condițiile de acordare a finanțării, asigurând astfel un tratament egal pentru toți aplicanții. Nu sunt afectate condițiile de depunere a proiectelor, precum nici a planurilor de afaceri, și nu sunt încălcate principiile egalității de șanse și al nediscriminării în ceea ce privește beneficiarii proiectelor (administratorii de schemă), dar nici în ceea ce privește beneficiarii ajutorului de minimis (grupul țintă din cadrul proiectelor) care depun planuri de afaceri în scopul înființării de întreprinderi sociale finanțate prin schema de minimis Solidar Start-up.

Subliniem, totodată, că această modificare nu alterează efectele raporturilor juridice încheiate, aflate în derulare, și nu are impact asupra criteriilor de evaluare și selecție stabilite inițial în Ghidul Solicitantului Condiții Specifice, atât din perspectiva proiectelor implementate ca urmare a aprobării cererilor de finanțare, precum și a planurilor de afaceri selectate de beneficiari, în calitate de administratori ai schemei de minimis.

Având în vedere cele de mai sus, vă înaintăm spre aprobare Ordinul pentru modificarea Ghidului Solicitantului Condiții Specifice "*Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale*", aferent Programului Operațional Capital Uman 2014-2020, Axa Prioritară 4 *Incluziunea socială și combaterea sărăciei*, Prioritatea de investiții 9.v, Obiectivul specific 4.16. Consolidarea capacității întreprinderilor de economie socială de a funcționa într-o manieră auto-sustenabilă, ordin care va fi publicat pe site-ul mfe.gov.ro în cadrul secțiunii „Programe/POCU” (<http://mfe.gov.ro/programe/autoritati-de-management/am-pocu/>), cu indicarea clară a datei respective.

Avizată:

Laura OLTEANU, Șef Serviciu Supraveghere Proiecte, DG PECU

Întocmit:

Magda IVAN, Manager Public SSP, DG PECU